

輸贏嘜計較 趣味競賽 歡喜就好



陳吉仲主委為八百公尺接力賽鳴槍（翁瑞郎攝）

報導／吳再欽

攝影／陳俊文 王健富 翁瑞郎

機關團體辦體育活動，總少不了趣味競賽，雖然娛樂性大於競賽，在水利杯的五項競賽中仍能見選手們的運動精神，例如八百接力賽，原本落後的屏東隊到第六棒急起直追而奪標；桃園隊在盤球接力賽，玩弄足球於腳掌間，看上去就是會足球選手的架勢。



追的人永遠都比較辛苦，跟追愛慕者一樣（洪健富攝）



八百接力屏東隊一開始落後，在第六棒迎頭趕上衝第一的選手郭俊廷，就是在成功大學水利系就讀，平時就熱愛運動。第七、八棒的汪昕慧、許光維續保優勢跑第一。汪昕慧陽光健美的外型引起現場注目。

屏東隊同時獲得「持球競快」冠軍。這個項目在趣味競賽中最常見，男女老少皆宜。選手將網球置於羽球拍上手持前進，繞過折返點返回起點後交接，第二人繼續進行直至全隊完成。看似容易，但要保持平衡不簡單，球很容易掉落，得花時間撿拾放回球拍，有人撿起球走幾步又掉球。地主嘉南隊就是如此，屏東隊都完成比賽了，他們的選手還在撿球，惹來滿場歡笑，看到這一



嘉南管理處處長邱清義（右二）為800公尺接力優勝團隊頒獎（陳俊文攝）

幕，才知道什麼叫「趣味競賽」，擔任司儀的成大老師透過廣播說：「歡迎嘉南的同仁常來成大運動」，這下笑聲更響亮了。



八百接力賽屏東隊第七棒汪昕慧將棒子交給許光雄（翁瑞郎攝）



持球競快，但穩定度不夠還是得慢條斯理(洪健富攝)

選手完美展現衝刺速度與穩定度(洪健富攝)



選手們將趣味競賽當世界足球賽在踢(洪健富攝)



桃園隊（右）與石門隊競爭激烈（洪健富攝）

較具挑戰性的盤球接力，選手用腳將足球以S型方式繞過每隔5公尺一座的障礙錐前進，到25公尺遠的折返點再以同樣的方式帶回原點。桃園隊選手盤球的熟練度有如足球隊員而穩拿冠軍，問他們賽前是否苦練，答案是沒有。落後的隊伍選手，球不受腳的控制順利轉彎繞過障礙錐，而是用力踢成「直球對決」，或者是踢倒障礙錐，還得停下來將其扶正，笑聲不斷。為了盡地主之誼，不與來客爭鋒，嘉南隊在這個較難的項目「大放水」，不斷推倒障礙錐，手腳並用，盤球也撿球，桃園隊都收工了，嘉南隊還有人在等著盤球，司儀可能笑到彎腰了，還是一句愛心叮嚀：歡

迎嘉南的同仁常來成大運動。

定點投籃就是一名選手拿支撐籃框的竹竿，另外9名選手從地面上的60顆



南投管理處處長王俊雄（左二）主持趣味競賽持球競快的頒獎典禮（陳俊文攝）



一邊撿球一邊投籃，最苦的是站在中間拿桿子的人，都不知道被K到幾顆球了（洪健富攝）

網球投入籃框中，時間為兩分鐘，投入最多者獲勝。看似簡單的投球動作，卻有要領，必須由下往上丟，球進籃框的機會較高，如果像一般的拋擲較難投進。除此外也要發揮團隊精神，投籃不



苗栗管理處處長魏賢堉（右二）為趣味競賽盤球接力優勝團隊頒獎（陳俊文攝）

進掉落地上的球要迅速撿起再投籃。這個項目由高雄隊得到冠軍。

時代巨輪就是推輪胎，是趣味競



定點投籃嬉鬧中有技巧，團隊合作才致勝（洪健富攝）



石門處長林昆賢（右二）為趣味競賽定點投籃優勝隊頒獎（陳俊文攝）



桃園隊在時代巨輪項目中拿冠軍（洪健富攝）



手離輪胎自行滾動速度才會快（洪健富攝）

賽的長青項目，最有效率的方式是推動後讓輪胎自己跑，速度慢下來再推一把，到折返點手控轉彎回程繼續推動。有人怕輪胎跑太快，手不太敢離開輪胎，速度慢且容易翻車。這個項目由桃園隊拿第一名，該隊盤球和推輪子都很厲害。現在的小孩很少會推輪胎當遊戲，卻是早年貧農兒童的大玩具，現在趣味競賽中的時代巨輪，就是早年的玩法。

至於五項都沒有前三名的地主嘉南隊，理由是協辦水利杯太忙了，沒有時間練習，但他們決定聽老師的話常到成大運動，發奮圖強整軍經武，明年揮軍北上就不再禮讓了，大家拭目以待。而花蓮隊成績不佳的理由是員工忙著918地震後的搶救工作，派出參賽的員工很少，他們一個人要參加多項比賽，太累了。這理由好像比較充足。



彰化管理處處長陳文祺（右二）主持趣味競賽時代巨輪的頒獎典禮（陳俊文攝）